

于斯为盛

——以开放的胸襟吸引人。

“我们对这个世界上发生的大事保持着关心，同样我们也对窗外落下的树叶保持关心。灵光不仅在城市，也在郊区、山野；不仅在白天，也在黑夜；不仅在最古老的历史，也在最新的科技前沿。”这是2024年第九届“艺术长沙”长沙美术馆展区策展人崔灿灿向受众传达的世界观。

敞开怀抱，与世界深度交融，滔滔湘江，亦复如是。

中非经贸博览会、互联网岳麓峰会、“一带一路”青年创意与遗产论坛、“马栏山时间”文创活动、中国新媒体技术展、国际工程机械展、世界旅游城市联合会长沙香山旅游峰会、中国图灵大会……一次次激起世人惊艳的目光。

风起湘江岸。

中国(湖南)自由贸易试验区2024年9月迎来4周岁生日。占自贸区三分之二面积的长沙片区，是湖南打造内陆地区开放新高地的主阵地。4年来，长沙经开区紧扣“两区叠加”战略机遇，锚定“打造全球高端装备制造业基地”战略定位，首创首为，勾勒出一幅以先进制造为核、以制度创新为本、以改革开放为要的多元生态图景。

11月1日，中国会展经济研究会在成都发布《2023年度中国城市会展业竞争力指数报告》，长沙城市会展业竞争力指数位居全国第八(前七名依次为上海、广州、北京、深圳、成都、南京、杭州)，蝉联中部第一，连续12年被评为“中国最具竞争力会展城市”。

征程壮阔，初心未改。

2023年，湖南对非进出口556.7亿元，居中西部第一。其中，长沙对非贸易总额超200亿元，占比超四成。通过多条直飞航线，非洲的海鲜、牛油果、鲜花只要十几个小时就能抵达。

共生共荣，是长沙一直不变的精神内核。自信、开放，从来都是她的精神禀赋。

——以隽永的生态聚集人。

呦呦鹿鸣，食野之苹；沙鸥翔集，橘洲浮碧。这一幅幅自然画卷，正是今天长沙自然环境的写照。“短篷暮舫湘江宿，坐见江豚起还伏。”宋代诗人王之道在《潇湘夜雨》一诗中这样描述江豚在湘江中嬉戏的场景。千年之后，我们再一次遇见大自然美丽的精灵归来。

为全局计，为长远谋。

在长沙，发展与生态环境的关系从来都不是“鱼和熊掌”。

圭塘河是长沙最长的城市内河，全长28.3公里，周边居住人口约200万。经过十余年的接续治理，圭塘河从一条臭水沟蝶变成一条水草丰茂的生态河、一条流光淌银的产业河、一条承载幸福的文化河。

2023年，圭塘河成为全国唯一同时获得“两山”实践创新基地和美丽河湖两项国家级生态殊荣的河流。

拥有近600亩水域的后湖，以前是湘江以西最大的“城中村”。经过多年治理，如今蝶变成国际化的艺术科创产业园区。景成展览、视码空间、湖大空间设计研究所等百余家创意公司入驻，朱训德、段江华等百余位知名艺术家加盟，设计、绘画、雕塑、影像等多种艺术形式交织，将后湖雕琢成“湘湖艺术高地”，成为名副其实的“生态之湖、产业之湖、艺术之湖、民生之湖”。

团山湖村因湖而得名。“团山湖以前是‘鸟不落’，先是水患，后是水污染，环境差到连鸟都不愿意停落。”知情人介绍。

2021年，“水美湘村”建设启动。这一年，团山湖村捧回“全国乡村治理示范村”“湖南省‘水美湘村’示范村”的牌子。与此呼应的是，一群青年创客也扎根这里，他们是博士硕士、企业高管、艺术家。不止圭塘河、不止后湖，不止团山湖，串起长沙“只此青绿”的，更有“一江一湖六河”生态环境持续改善。一泓泓碧水活力奔涌，湘江长沙段江豚“组团畅游”的画面，惊艳一座城。

一城风雅，满目清芬。

——以优质的服务留住人。

“此次长沙之行，我不仅感受到了无障碍环境建设的完善，更体会到了来自陌生人的善意。”来自广州的视障人士赵秋宝，用他胸前的相机，以第一视角记录下一路见闻。2024年9月22日他乘坐长沙地铁时，拨打客服电话预约了无障碍服务。很快，地铁工作人员前来引导赵秋宝与导盲犬进站，途中工作人员不断提醒他“有了台阶”“扶梯亮了”“要过安检了”等等。17个站点，2次换乘，还有8次爱心接力。事后赵秋宝发出视频怒赞长沙，评论区变成了温馨的留言板，很多人成为长沙地铁服务的细节满满而感动。一线工作人员在看到赵秋宝所发的视

频后感到欣慰，并祝愿他以后的人生路皆是坦途。

最优质的服务，源于人性本善。在AI愈来愈发达的时代，温暖的人性越发值得珍视。

一座城的温度，不仅在于她的烟火气，更体现在对待每一个生命的尊重和温暖。是每一条无障碍通道、每一项便利设施、每一声温情问候，汇聚成爱意的洪流，让每一个平凡的人都能自由呼吸，勇敢追梦。

用真心办好人才的“关键小事”，以赤诚做好服务的细微文章。这是人才工作的温度。

完善“人才服务绿卡”制度，推出“优才贷”专属融资产品，打造高层次人才创新创业培训班品牌……长沙坚持把人才摆在“C位”，搭建市领导与高层次人才叙叙、人才工作者“联系人”服务企业促进发展”、高层次人才创新创业促进会、人才论坛和人才沙龙等交流合作平台，把最好的地块留给人才、把最好的资源倾囊相授、把最暖心的服务送上，以优质服务提高人才创新创业、生产生活品质。

建设高层次人才服务窗口、“人才星港”、国际人才社区，推进人才公寓建设……长沙持续加强人才服务保障，提供住房保障、子女入学、医疗保健等全方位贴心服务，让人才在长沙“留下来、干得好”。“来长沙找工作，免费住三天三晚！”由市委组织部(市委人才工作局)统筹，团市委与园区(区县市)共同组织实施的青年人才驿站定点酒店政策“礼包”一经发布，求职大学生们直呼暖心。目前，长沙12个新青年人才驿站已吸引2万余名青年来长追梦。

共生：人才与发展的正向互动

“长沙是一座不被定义的城市，而我想做一个不被定义的人。”“95后”吉林长春姑娘郭东妮说。这位跨越2400多公里来到长沙的美丽女孩，2024年11月3日接受了央视《面对面》栏目的专访。

在湖南大学读研实习期间，她就深刻感受到长沙“工程机械之都”“智能制造之城”无限的前景与发展机会。“长沙是对年轻人很友好的城市，不仅房价友好、美食友好，还切实为年轻人提供了大展宏图的平台与机会。”之后她入学、入职、定居长沙。毕业4年，软萌妹子闯荡在硬核的科研领域，作为中南智能长沙长泰机器人有限公司的科创青年，她如今已成为准“大国工匠”。

参天巨木，源自沃土。

硬核产业激起一池春水——

以人才战略“先手棋”带动产业发展“大盘局”。近年来，长沙工程机械走出一条世界级产业集群建设之路，上下游配套企业超500家，整体产业规模超2000亿元，工程机械产业集群规模企业资产总额、营业收入、利润总额连续14年全国首位。臂架最长的泵车、吨位最大的起重机、立桅最高的液压履带桩架、刷新全球纪录的盾构机等，都是长沙的“世界之最”。作为“工程机械之都”，长沙已成为仅次于美国伊利诺伊州、日本东京的世界第三大工程机械产业集聚地。

“以产带人，以人兴城”，这是理想的产城一体格局。

靶向发力注入人才活水！

对发展潜力大、科技含量高、产业带动能力强的重点园区及企业，既引进来又走出去，开展各类引才活动。长沙先后组织中联重科、三一集团、远大集团等80余家企业赴上海、大连、西安、广州引才；对接国内重点高校优秀青年人才和海外人才；创新开展全国高校学子长沙行系列活动，紧扣重点企业需求，广发“英雄帖”、广招“千里马”、广引“金凤凰”。

“人才是企业发展的第一资源。我们积极引进和培养高层次人才，打造数字化、智能化工厂，为企业的创新发展提供有力支撑。”三一集团党委书记、董事长向文波自豪地说。11月19日，中南大学、长沙经开区、三一集团联合打造的“中南·三一科技城全球AI数实融合产业科创基地”在长沙正式发布并签约，该基地将承载中南大学和经开区的科创中心、中小试基地、数字经济产业园、算力中心等。

同时，诸多行业龙头企业踊跃组建研究院，全力打造以企业为关键枢纽的产学研深度融合创新生态系统，为各类人才铺就更为广阔、多元的才华施展平台。

2023年10月，蓝思科技成立蓝思工业研究院，预计总投资12亿元，届时将聚集300名以上的全球高层次科研人才、3000名以上的研发工程师，重点针对行业领域关键技术等开展研发和创新。

科技创新留住核心人才——

“高能级科创平台，是吸引人才的强大磁场，更是科技创新的加速器。”长沙市委组织部相关负责人表示一语中的。

长沙聚焦“卡脖子”技术，高水平建设岳麓山實驗室、岳麓山工业创新中心、湘江实验室、芙蓉实验室“四大实验室”，为高层次人才搭建了施展才华的广阔天地。

在这里，科技创新与传统文化交相辉映，互联网+、智能制造、文化创意等新兴产业蓬勃兴起，深度融合创新链、人才链、产业链的创新浪潮在岳麓山下激荡澎湃。

“揭榜挂帅”项目榜单，犹如一场全球科技英雄的召集令，聚焦先进储能材料、人工智能等黄金产业链，向全世界抛出橄榄枝，邀请能者勇“揭榜”；同时，院士专家恳谈会、中欧海智未来科技交流会等高端论坛轮番上演，诚邀四海英才共绘创新发展蓝图。芒果马栏山广场、中广天择总部基地、湖南创

意设计总部大厦、马栏山视频文创产业基地、马栏山动漫影视产业大厦、创梦大厦、马栏山信息港以及华为湖南区域总部……马栏山视频文创产业园，众多项目犹如一匹匹“黑马”脱颖而出，吸引了超过5万名产业人才汇聚于此，整个园区呈现出一片蓬勃发展的繁荣景象。

2024年10月上旬落幕的第十一届中国青年创青春大赛(科技创新专项)决赛中，长沙斐视科技有限公司总经理何遥带领团队推出“超高性能人机共生矿山远程操控机器人系统”，斩获金奖。从青涩的校园时光到激烈的创业浪潮，从“挑战杯”逐梦之旅，到“创青春”大赛中大放异彩，长沙宛如一位慷慨的挚友，成了何遥三次创业征程中坚定不移的“福地”。

创业机会激荡万千气象——

当20多年前的老宿舍楼变身赛博朋克风的创意设计总部，当裸露水泥墙底的空间成为炙手可热的网红潮店，当昔日逼仄的巷道上榜国家级旅游休闲街区……潮宗街诉说着老城传奇，也激发了它的青春属性。

1920年，27岁的毛泽东在潮宗街创办文化书社。岁月流转，老街风华依旧引领着青年人接续历史，使之蝶变成集传统与新潮于一体的文化新地标。标星立场青创空间，这家集聚32家专业孵化网红商业品牌的创意设计总部，孵化出千余个长沙知名商业品牌。

近年来，长沙实施一批“以创业带动就业”工程，聚焦创业孵化基地建设，强化对在孵实体的扶持，助力大学生等重点群体的创新创业，推动创业者把“设计图”变为“实景图”。

一杯果茶，表面温甜，内里松弛而治愈。某种程度上，它与果呀呀果茶创始人吴畏的精神力高度相似。

“选择长沙是我最幸福的决定。”吴畏是安徽姑娘，她说，选择一个合适的地方去做喜欢的事情，更能接近幸福。

目前，果呀呀拥有50余家门店，500多位伙伴，2023年营业额超过1.2亿元。

在2024年湖南省五四青年座谈会上，吴畏说，长沙的创业扶持政策和创业环境吸引着我们到这座城市扎根，特别是长沙正在建设青年发展型城市，真正做到了“城市对青年更友好，青年在城市更有为”。

据统计，长沙已有创业孵化基地接近160个

各基地在孵实体数接近5300个，共吸纳就业人员超2万人，仅2024年就已累计为在孵实体提供各类创业服务近9000次。

湘商共识召唤八方雁归——

当长沙窑照亮盛唐，当浏阳烟花点亮世界，湘商自古经纬天下。

湘商回归，风起岳麓。

2024互联网岳麓峰会现场发布了《湘商共识》，旗帜鲜明地发出了“乳燕回巢，共建吾湘”的时代宣言。企业家们深情呼吁广大湘商回到家乡，回到梦开始的地方，再一次激荡起聚浪成潮的“人和”之势。

这次峰会上，吴桂英动情地发出邀约：天下湘商根在三湘，无论大家是扎根本土还是在外打拼，家乡永远是坚实的后盾，最温暖的港湾。

湘商回归，不仅是地域上的项目回归，更是情感上的深刻回归。

以互联网岳麓峰会为媒，以才引才，长沙形成了群贤毕至的强磁场。2018年，万兴科技创始人吴太兵回到湖南，踏上“二次创业”的征程；2022年末，创意软件全球研发中心落地；2023年底，创意科学园开工建设。万兴科技大力推进在长沙的战略布局，全力打造第二总部。企业推出的“拿深圳同等高薪，住长沙宜居房子，干全球软件事业”这一极具吸引力的引才策略，不断吸引着来自一线城市的精英人才。如今，万兴科技在湖南的员工数量已增长至千人，其中青年研发人员的占比超过了八成。

这样的故事还有很多。湖南自开展“迎老乡、回故乡、建家乡”，实施“湘商回归”工程以来，引入湘商项目投资近2万亿元。2023年，湘商在湘新设企业1360个，实际到位资金5915.2亿元，较上年大幅增长。

尾声

冬日的长沙，银杏叶黄，灿烂如金。

一群青年学子从八百年前张栻的书案前经过，也曾在2020年秋天细雨纷飞的岳麓书院前长久驻足，更被2024年春天城南书院的殷殷寄语点亮了年轻的眼眸。

时空变幻，不变的，是天上那颗长沙星，是让人眼热心潮的城市守护力，是朝朝暮暮的爱与守望。

一卷足够长的画卷，才能鼓舞起湖湘巨制的万千气象。

一座足够大的场域，才能容纳下每一个人的星辰大海。

不只适合打卡，更适合打拼。“低成本创业、高品质生活”的长沙，正以最燃的热情、最足的诚意、最真的情怀，广聚天下英才。

2023年，长沙市荣获“中国最佳引才城市”称号。2024年，长沙市入选“人才友好型城市”，人才生态指数位居全国前十。

巍峨庄肃的岳麓山，见证着一座城市的精神高度。

千千万万奋力奔跑着的人，书写着这座城市不朽的传奇。

大学，博士毕业于北京大学，之后选择来到长沙工作，“因为长沙的自然之美、人文之盛，更因为长沙人才政策的水草丰茂”。

抵达长沙的那一天，她在笔记本的扉页上写下：“这是你亲爱的城市。”

共赢：人才与城市的浪漫奔赴

渔人码头。麦田格教育集团的创始人李卓，背倚湘江，望着渐渐黯淡下来的天幕，对朋友们说：“我们每个人，用一个词形容一下现在看到的长沙天空，不准说具体颜色。”

从海南归来落户长沙的青年作家郑小驴立即接话：“等烟雨。”

李卓回答说：“也许，是在等每一个和我们一样需要归属感的人吧。”

来自蓝墨水上游的李卓做教育，更有一重身份是作家。2011年，他和两个好朋友完成一趟从湖南到云南的骑行后，决心从北京回长沙，从此把长沙当成第二故乡。李卓也从一个高考作文拿满分的孩子，成长为一名拥有两百余名教授、特级教师团队的教育集团创始人。他说，选择在长沙创业，是因为长沙符合他对于理想城市的构想，长沙给他的，不不仅是都市繁华，更是烟火人生里的温馨与暖色，是世道人心里藏着的那一抹激昂的精神力量、清澈而自信的光。

那夜夜里，他们一直坐到毛姆的月亮升起。

成为更多人心中的理想城市，长沙有足够的诚意，也有足够强大的磁场。

在这座连续17年荣膺“中国最具幸福感城市”称号的城市里，幸福并非仅仅是一个名号，而是一幅由无数生活细节织就的温暖画卷。

无论是细碎简单的生活，还是恢宏的城市叙事，这座城市足以承载每个人的梦想。

“爱上了长沙，爱上了这里的万家灯火，我希望拥有属于自己的那盏灯。”上海一位主播来到长沙，在平台上发布了在长沙的一幕幕温馨瞬间，与的士司机的友好互动，就有数千条留言温暖人心。“欢迎来到长沙！”其中一条“我是新长沙人”的留言后面，跟评数百条“+1”。

做一名新长沙人，是一件值得骄傲的事。长沙有足够的底气安放更好的生活和梦想。

——以蕴藉的文化滋养人。

长沙的“长”，是历史积淀的源远流长，是文化奔涌的长风破浪，是市井烟火的长乐未央。

在长沙，市井的风情长卷、一街一巷都有悠远的故事，一砖一瓦都有朴素的记忆。

公元前三世纪左右，墨线绘出的帛画上，是人类、动植物的象征性形象，这是长沙出土的、现存最早的中国画。

两千年前，长沙砂子塘西汉墓中的舞女图与车马出行图漆奁，庄重华丽。

中国画里的长沙模样，与时俱进。

此刻，展现在我们眼前的，是更为波澜壮阔的图景：一万多平方公里的长沙大地，宛如一幅大气奔涌的壮美画卷，我们聆听到这方热土上踔厉奋发的时代足音，画里的主人公不再是王公贵族，而是普通一线劳动者，是大国工匠们。他们正以崭新的姿态，续写澎湃之音，鼓舞万千气象。

书香盈城，文脉绵长。

长沙深厚的文化底蕴塑造了城市气质、市民品格。2023年以来，长沙晚报推出《文脉长沙》专栏，深挖长沙的文化与历史，回看来时路，烛照后来人。

华灯初上，看不尽一江两岸璀璨夜景、岳麓山下文化夜市；逛不完坡子街美食长廊、潮宗街潮流小店；品不够东茅街茶馆、零食很忙、茶颜悦色、墨茉点心的局……烟火气与文艺范，宛如星河洒落人间。这座璀璨的不夜之城，已成为年轻人心中的“诗和远方”。

市商务局相关负责人介绍，近年来长沙夜间经济新消费品牌不断创新策源，24小时书店、“不打烊”健身房等新消费模式竞相涌现，长沙成功入选“福布斯中国消费活力城市榜”。

建园100周年的天心阁公园，是这座城市的精神地标，也在2024年升级为湖南首家光影主题公园。“四面云山都入眼，万家烟火总关心”——天心阁上的这副对联道尽了长沙城市文化的精髓。湖南省楹联家协会主席鲁晓川也用一副对联表达心声：“天心形胜地，阁下梦圆时。”

“翼若垂天之云”，长沙将宏大理念导向对个体人物的关注，以蕴藉的文化滋养每一位来者。

上接1版

截至目前，长沙分类认定市高层次人才3957人，人才总量达315万人；市级人才专项经费累计投入45.5亿元，打造了工程机械、新一代自主安全计算系统两大国家级产业集群，汽车及零部件、先进储能材料、文旅旅游等七大千亿级产业集群。

搭好舞台，构筑青年梦工厂——

时间来到2024年。

11月16日，来自中南大学、湖南大学、湘潭大学等省内高校的96名学生走进开福区信创产业基地、马栏山和金霞园区，参与和开福一“企”打卡沉浸式职场挑战，和开福区AI、智能制造等领域20家头部企业亲密接触。

这是由市委组织部(市委人才工作局)、团市委和开福区举办的“星梦想在长沙”企业开放日。

走进飞腾信息、七彩盒子、芒果TV、恒昌医药等头部企业和项目，开福人才推介官向学子们推介留在长沙的诸多理由：参与开福区“未来合伙人”储备计划的高校学子，不仅可以带薪实习，还能享受政府补贴和一次性交通补贴。与此同时，长沙房价在中部六省省会排最低，而可支配收入在中部地区领先，这座城市对青年人房价忧虑的治愈更是令人怦然心动。

拥有一个适合且稳定的住所，是许多新市民和青年人對美好生活最具体的向往。超高生活“性价比”和优渥人才“福利包”深深吸引着学子们关注长沙、心向星城。

11月27日，“才聚潇湘 共绘未来”2024年度促进人才返湘来湘综合招聘会吸引60余家知名企业参会，2500余名各类人才入场求职。“长沙一定是能为我的梦想兜底的城市。”求职者李唐烟雨说，7年前考上重庆大学，命运的火车载着她离开湘土，走向另一个故乡，通向陌生而未知的命运。如今，硕士研究生即将毕业，这列火车又开回来了。

培育环境，释放更强引力波——

“创新高地”的基石，是“人才高地”。

“我的首选城市是长沙！因为我想在这里有一个梦想中的家。”冯威森老家在河南驻马店，大学毕业成为选调生后通过公务员遴选来到长沙。这个选择始于爱情，是为了与毕业留在长沙的女朋友离得更近。如今，爱情早已结果，梦想成为现实，他们在岳麓区买了房成了家，有了可爱的孩子。当年女友一句滨滨的“留下来”，成为他们幸福生活的注脚。

人才难得，求之则愈出。

向天下英才发出“英雄帖”。长沙坚持“高精尖缺”导向，实施五大人才工程，引进培育战略科学家、科技领军人才和创新团队，加强院士专家工作站、博士后科研工作站等平台建设，为重点产业、重点领域储备急需紧缺人才。

将人才需求与城市战略、产业发展紧密结合，长沙不断升级人才政策，构建了涵盖战略科学家、高端人才、技能人才、海外英才、青年俊才、乡村能才的政策体系。

人才政策带着温度真正落地，英才贤士携着梦想纷至沓来，“聚天下英才而用之”的生动实践，正在星城大地的火热画卷上铺陈延展。

于是，我们见证了无数数据凸显长沙加速集聚研发机构和研发人才：截至2024年10月底，长沙市各类创新平台达3167家；2024年前9月，长沙新增研发机构688家，增速是上年同期的约4倍；2023年以来，长沙新增国家、省级科技人才1300余人，通过企业研发中心引育集聚人才近6000人……

有求若渴的态度，亦有礼贤下土的诚意；

有惜才如金的理念，更有人尽其才的格局。

从重磅升级的人才政策，到不拒众流的求贤之志，从全城相邀的城市IP，再到筑巢引凤的城市平台，长沙人才磁吸效应不断显现。

于是，我们见证了无数才俊在长沙大舞台上书写着属于自己的传奇：他们或是科研领域的佼佼者，以科技创新推动产业升级；或是文化产业的领军人物，以创意与激情点亮城市的文化之光；或是社会公益的践行者，用赤诚之心照亮并温暖着长沙的每一个角落。

“一座城的名字能够真正写在时光里，应该源自那些星光熠熠的人名。但即便作为一个刚出校门的普通人，在长沙，我也能时时感受到个体活着的尊严、幸福、价值与力量。”来自张家界“90后”土家族姑娘刘启民这样说道。她硕士就读于中国人民

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候			
QQ办理		微信办理	
星收银(付款)			
公告类:60元/行	资讯类:50元/行	标题限9字以内(占2行)	正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%
公告声明			
遗失声明 长沙佰润建材有限公司不慎遗失公司公章、合同专用章、财务专用章、朱瑞芝(法人)印章章, 声明作废。			
遗失声明 徐秋明遗失由龙山县工商行政管理局于2008年10月31日核发的营业执照正本,注册号433130600017383(1-1), 声明作废。			
遗失声明 长沙瑞宝汽车销售服务有限公司遗失长沙市雨花区交通运输局核发的机动车维修经营备案案, 备案编号:43011106627, 声明作废。			
遗失声明 湖南雨花非遗文化传播有限公司遗失公章(编号:4301020228668)1枚, 声明作废。			
遗失声明 长沙晟阳文化传媒有限公司遗失财务章、法定代表人陈阳私章, 声明作废。			
商业资讯			
健与美品牌玩具广告			
游戏器具、体育用品、棋类 长沙光合控股有限公司			
下列证件声明作废			
●曾贵遗失执业助理医师资格证, 证书编号:200343210430911 198105263945, 声明作废。			
●李敏麒遗失残疾人证, 证号43012220030330211154, 声明作废。			